



新高考来了,2020年高考志愿怎么填报

解读高考新政,齐鲁晚报专家团来了

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 尹明亮

新高考志愿填报政策变化大

“离高考越来越近,但对今年高考志愿填报心里却没有底,对新高考的政策,很多地方都理解不透。”对于济南市民刘先生来说,女儿忙于最后的备考冲刺,专心研究最新高考志愿填报政策的他却还是一头雾水。

2020年山东新高考,从考试到志愿填报都有巨大的变化,很多往年数据的参考价值实际上也大大缩水了。

在志愿填报方面,对多数考生来说,一段线、二段线取代了原本的本科线、专科线,而这个一段线、二段线又不能与原先的本科线、专科线划等号。

在志愿设置方面,“专业(类)+学校”的志愿填报模式下,一个普通类的考生填报志愿最多可以96个,与高考改革前相比,志愿数量大大增加了,那么考生在填报志愿时怎么选专业?志愿的填报顺序有什么要求呢?根据山东省教育招生考试院的解释,在“新高考”录取方案中,专业平行志愿投档比例为1:1。高考总分相同的考生,依据位次、志愿顺序投档。尽管分数达到所填专业分数线,但如果位次或志愿次序太靠后,仍不能被投档到该专业。所以,96个志愿的填报顺序就更值得家长和考生们去推敲了,因此对考生来说,精心排列志愿次序将非常重要。

对考生和家长来说,准确地把握新高考志愿填报政策,还有许多工作需要提前做,比如在新高考模式下,考生的成绩排名有什么样的参考价值,因为录取方式不同,高校各个专业往年的录取位次也是不能完全拿来参考的。随着新政策的到来,考生及家长提前研究政策显得格外重要。

2020年,山东将实行新高考,在新高考模式下,高考志愿填报也将迎来一个巨大的变化。普通类、体育类没有了本科线、专科线,取而代之的是一段线、二段线,这意味着什么?“专业(类)+学校”的志愿填报和招录模式下,院校如何选?往年的学校录取位次怎样参考,今年的分数排位怎么用……

2020年新高考,如何做好志愿填报,对考生和家长们来说,都将是一个新的挑战。为了给考生和家长们更好的解读新高考政策,对考生志愿填报进行指导,齐鲁晚报也专门成立高考升学指导中心,即日将开通志愿填报公益指导服务热线。



开学在即,学生和家长如何心理调适

“壹点潘谈”栏目来了,首期校长专访21日开讲

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 潘世金

开学前,家长和孩子怎样准备

21日上午,校长做客“壹点潘谈”直播间

16日,济南市教育局发布通知,高中(含中职、技工类院校)和初中非毕业年级5月25日复学复课(寄宿制学校5月24日错时报到);小学3—6年级(五四学制3—5年级)5月27日复学复课,小学1—2年级6月2日复学复课。

开学在即,家长和学生应该做哪些准备,尤其是如何调整学生的心

状态?21日上午9点30分,“壹点潘谈·校长专访”首期开讲,纬二教育集团理事长、济南市纬二路小学校长烟文英将做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间。

烟文英校长曾荣获全国优秀教育工作者,山东省十大科研校长,济南市拔尖人才,济南市“五一”劳动奖章获得者,济南市市中区首位“功勋校长”。此次访谈将以“开学前学生、家长心理调适”为主题,帮助孩子梳理情绪,进行心理指导,为家长、老师和学生分享科学、实用的教育常识,提升家校共育水平,为济南市中小学顺利开学尽一份力。

今年恰逢纬二路小学建校100周年,开学后,学校如何进行校园安全防控,开学第一课如何上?这些问题也将在直播中一一得到解答。

如何走进世界名校

24日晚7点,校长做客“壹点潘谈”直播间

24日19点,“壹点潘谈·校长专访”第二期将邀请济南托马斯学校理事长张梧华、济南托马斯学校高中部副校长李军,围绕“剑桥储英工程”办学项目、如何进入国外知名大学等进行主题分享。

开学在即,家长该怎么帮助孩子做好开学准备?面对亲子教育,您有哪些困惑?21日上午,由齐鲁晚报·齐鲁壹点打造的全新直播访谈栏目“壹点潘谈”首期开播,济南市纬二路小学校长烟文英做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间,以“开学前学生、家长心理调适”为主题,进行分享。

“壹点潘谈”栏目将聚焦基础教育领域的家庭教育、教育政策、校园热点话题、优秀学生成长故事等内容,定期推出“校长专访”“名师有话说”“学霸来了”等主题访谈。



近日,剑桥大学中国遴选中心北方中心正式落户济南托马斯。济南将凭借此平台引进更多的顶尖国际教育资源,并进一步加强其对全省乃至周边北方省份的辐射作用。遴选+培养模式的“剑桥储英工程”办学项目,也将让更多的山东和北方学子近水楼台先得月,距剑桥大学、华威大学、奥克兰大学、南洋理工大学等这样的英联邦顶尖名校更进一步。

“壹点潘谈”栏目是齐鲁晚报·齐鲁壹点全新打造的一档面向基础教育领域的直播类栏目,定期推出“校长专访”“名师有话说”“学霸来了”等主题访谈,聚焦家长教育,解读教育政策,解码名校特

色,宣传好老师的教育故事,挖掘优秀学生的成长密码等等。

关于基础教育领域的话题,您有什么想问的,想说的,都可以扫描下方二维码下载600多名记者同时在线的齐鲁壹点客户端,@记者潘世金进行交流,我们将邀请校长、名师等教育业内人士为您解答。“壹点潘谈”栏目除了在齐鲁壹点直播外,还将在“齐鲁校园直通车”微信公众号进行分享,欢迎关注。



请扫码下载齐鲁壹点

高考专家

将为考生提供多种志愿填报服务

面对着崭新的政策和越来越近的新高考,去哪里找权威的专家进行咨询?从2003年开始,齐鲁晚报已经连续17年承办山东省高考招生咨询会,每年数百所高校招办主任亲临现场,这也成为山东考生进行高考咨询的首选场合。

从2020年起,齐鲁晚报将利用多年来积累的专家资源,更深入地为考生及家长们开展政策解读以及志愿填报咨询服务。随着齐鲁晚报高考升学指导中心的成立,在2020年高考季期间,齐鲁晚报将邀请专家开展一系列高考志愿填报政策解读讲座等活动,为考生及家长们解疑答惑。

即日起,齐鲁晚报高考公益咨询服务将开通志愿填报公益指导服务热线。

为提升咨询交流效率,家长也可以提前加入齐鲁晚报2020高考咨询QQ群(群号:1094949849)或齐鲁晚报2020高考升学交流微信群,我们将在群里提前征集大家想咨询了解的问题,以便专家有针对性的进行准备。

本报后期还将通过齐鲁壹点视频直播关于高考备考、升学规划、志愿填报、出国留学等方面讲座,同时将在疫情防控形势允许的情况下,在全省各地开展线下公益讲座。

齐鲁晚报志愿填报公益热线:0531-85196052、85196190

咨询时间:
每天19:00—21:00



山东现代学院召开

推进高等教育高质量发展专题会

本报济南5月17日讯(记者 王婷婷)近日,山东现代学院召开了推进高等教育高质量发展专题研讨会。学校常务副校长帅相志教授主持会议,各院长助理、各部门和二级学院负责人40余人参加了会议。

“高度重视学校的高质量发展问题。坚持问题导向,理清学校的发展思路和目标任务,促进教育教学、科学研究、师资队伍建设、管理能力和社会服务的高质量发展,不断提升学校的整体办学水平和办学效益,为山东省经济社会发展特别是新旧动能转换做出应有的贡献。”帅相志指出,下一步,学校各部门、各二级学院将围绕加快推进高质量发展作为当前工作的重点,实现“一年见成效,两年有突破,三年有超越”的目标。

据悉,学校为推进高质量发展采取了具体措施。其中包括加强学科专业建设,打造高层次学科平台,完成2个省级一流本科专业建设点任务,争取成为省级一流本科专业。实施师资队伍教师教科研能力和综合素质的提升计划,完善教科研奖励政策,促进“双师型”教师队伍建设,培育2-3名省级教学名师和1-2个省级本科教学团队。深化产教融合校企合作,每个二级学院都要落实1个实质性合作的企业或者行业部门,共同制定培养方案、共享人力资源共享、共同承担教学工作、共建实验实训室、共同促进学生就业。

乳山市南黄中心学校:

“云端”阅读品经典

疫情期间,乳山市南黄中心学校开展了“云端悦读·社团助力”活动,保证了停课不停学。学校成立线上“悦读社团”,立足于学生的认知与兴趣,利用网络开设板块式阅读资源,梳理每个年级的必读和选读书目,让学生有层次、有梯度地开展全科阅读。内容涉及“爱国情怀”“修身立德”“读书人生”“励志敬业”等方面,让大家在书籍中汲取营养和智慧,提升了审美、想象和思维等方面能力。

(丁在娜)